
ROK XXVII nr 1357 

03.08.2025 R. 
XVIII Niedziela Zwykła 

MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 

7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 18:00 i 20:00 
MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE 

7:00  i 18:00  
KORONKA do Bożego Miłosierdzia:  

WTOREK godz. 17.30 
NOWENNA do M.B. Nieustającej Pomocy:  

ŚRODA godz. 17.45 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

EWANGELIA NA NIEDZIELĘ - ŁK 12, 13-21 

Ktoś z tłumu rzekł do Jezusa: «Nauczycielu, powiedz 

mojemu bratu, żeby się podzielił ze mną spadkiem». 

Lecz On mu odpowiedział: «Człowieku, któż Mnie ustanowił 

nad wami sędzią albo rozjemcą?» 

Powiedział też do nich: «Uważajcie i strzeżcie się wszelkiej 

chciwości, bo nawet gdy ktoś ma wszystkiego w nadmiarze, 

to życie jego nie zależy od jego mienia». 

I opowiedział im przypowieść: «Pewnemu zamożnemu 

człowiekowi dobrze obrodziło pole. I rozważał w sobie: „Co 

tu począć? Nie mam gdzie pomieścić moich zbiorów”. 

I rzekł: „Tak zrobię: zburzę moje spichlerze, a pobuduję 

większe i tam zgromadzę całe moje zboże i dobra. I powiem 

sobie: Masz wielkie dobra, na długie lata złożone; 

odpoczywaj, jedz, pij i używaj!” Lecz Bóg rzekł do niego: „Głupcze, jeszcze tej nocy 

zażądają twojej duszy od ciebie; komu więc przypadnie to, co przygotowałeś?” 

Tak dzieje się z każdym, kto skarby gromadzi dla siebie, a nie jest bogaty u Boga». 

KOMENTARZ DO EWANGELII 

Gromadzimy różne skarby, bo te wszystkie rzeczy, jak nam się wydaje, są nam nie 

zbędne do codziennego życia. Czy w tych samych kategoriach myślimy o bogactwie 

ducha o skarbach duchowych. Czy cnoty duchowe i moralne wciąż gromadzimy je 

z wielką pieczołowitością? Pomyślmy o cnocie pobożności, o cnocie sumienności 

w wypełnianiu naszych obowiązków, o cierpliwości dla bliźniego, o przebaczaniu. Po-

myślmy o naszej praktyce postu, o czystości serca. To tylko niektóre. 

Jezus kiedyś powiedział: „synowie tego świata są roztropniejsi w stosunkach z ludźmi 

podobnymi sobie niż synowie światłości” (por. Łk 16,8) . Uczmy się zatem od bogatych 

tego świata.. 

Bogaty biznesmen, jeśli każdego dnia czegoś nie zarobi to uznaje to za stratę, bo mógł 

być bogatszym niż  był wczoraj. On nie myśli w kategorii „mam jeszcze czas” - on po-

wiada „czas to pieniądz”. Zamieniajmy zatem każdą chwilę naszego życia na jakiś 

skarb w niebie, na jakąś cnotę lub choćby dobry uczynek. 

ks. Krystian Kowalewski 



Kto pielgrzyma  

przyjmuje,  

nagrodę pielgrzyma 

otrzyma 
 

Tydzień temu gościliśmy w naszej parafii 

pielgrzymów 40 Gdyńskiej Pieszej Piel-

grzymki na Jasną Górę. Jeszcze raz z serca 

dziękujemy parafianom, którzy przyjęli pod 
swój dach i ugościli bożych wędrowców. 

Słowa zapisane w tytule to parafraza słów 

Pana Jezusa zapisanych w Ewangelii we-

dług św. Mateusza (10,41). 

 

Jan Maria Vianney,  

patron spowiedników 
 

Wspomniany święty 

z Ars jest patronem nie 

tylko  proboszczów, ale 

także spowiednikom. 

Zatem dzisiaj kilka słów 

o spowiedzi.  

Proboszcz z Ars w swo-

ich kazaniach usilnie 

przypominał pięć wa-

runków dobrej spowie-

dzi. Jest ich pięć: rachunek sumienia, 

żal za grzechy i mocne postanowienie 

poprawy,  szczera spowiedź i zadośću-

czynienie Bogu i bliźniemu podkreśla-

jąc, że do każdego z nich trzeba podejść 

szczerze, przypominając, że spowiedni-
ka da się oszukać, ale Boga nie. 

Dziś zatrzymajmy się krótko na poucze-

niach św. Jana dotyczących rachunku 

sumienia 

Uczył, że grzech zaciemnia umysł, dla-

tego bez pomocy Ducha Świętego nigdy 

nie zrobimy dobrego rachunku sumie-

nia, a  nie mając poznania swoich grze-

chów nie możemy za nie szczerze żało-
wać. Trzeba prosić o światło Ducha 

Świętego. Trzeba swoje serce i myśli 

oderwać na pewien czas od doczesnych 

zajęć, by zajrzeć w głąb serca i poznać 

liczbę, okoliczności i rodzaj grzechu. 

W  rachunku trzeba przebadać swoje 

myśli, mowę, uczynki i zaniedbania 

w czynieniu dobra. Na to wszystko po-
trzeba pewnego czasu, znajomości 
prawd katechizmowych i uwagi. Przypo-

minał, że rachunek sumienia trzeba ro-
bić codziennie wieczorem i wtedy przed 
spowiedzią łatwiej będzie poznać stan 
swej duszy. (...) Im rzadziej ktoś się spo-
wiada, tym dłuższego czasu potrzebuje 
na rachunek sumienia, aby wszystko 
dokładnie zbadać. Święty przypominał:   

Wiem, że samooskarżenie kosztuje cię 
krótką chwilę upokorzenia. Ale czy potę-
pienie własnych grzechów jest rzeczywi-
ście upokorzeniem? 

ks. Krystian Kowalewski 



Norbertańska  

Kawiarenka Społeczna 

otwarta 
Norbertańska Kawiarenka społeczna 

powstała z zaangażowania naszej Para-

fii, Fundacji Perspektywa oraz Fundacji 

Pod Lipami, o czym dokładniej mogli-

śmy przeczytać w poprzednim numerze 

biuletynu Uroczystego otwarcia doko-

nano 29 lipca br., a wśród licznie za-

proszonych gości była obecna Pani Bur-

mistrz Żukowa Mariola Zmudzińska, 
Starosta Powiatu Kartuskiego Bogdan 

Łapa, nasz ks. Proboszcz Robert Jahns, 

księża prałaci Ireneusz Bradtke i ks. 

Stanisław Gackowski i wielu zacnych 

gości reprezentujących różne gremia 

naszego województwa. Oto kilka zdjęć  

(więcej w galerii na stronie internetowej) 

 



30.07.2025 r., g. 19:00 CK Spichlerz 



INTENCJE MSZALNE 

PONIEDZIAŁEK 

ŚW. JANA MARII 
VIANNEYA 

04.08.2025 

7:00 
1. W int. księdza Proboszcza i wszystkich kapłanów 
objętych modlitwą Margaretek o wszelkie łaski 
potrzebne w posłudze kapłańskiej 

18:00 
1. Za + rodziców Martę i Romana Bielawa oraz 
Stanisława, Leszka i Brunona 

WTOREK 

05.08.2025 

7:00 1. Za + Eugenię Płotka z okazji urodzin 

18:00 
1. Za + Jerzego Rychert oraz rodziców Marię 
i Brunona, Barbarę i Macieja 

ŚRODA 
PRZEMIENIENIA 

PAŃSKIEGO 

06.08.2025 

7:00 
1. O Boże błog. dla Sebastiana i Izy z okazji 3 rocz. 
ślubu 

18:00 1. Za + brata Rafała z ok. 28 rocz. śmierci 

CZWARTEK 
I CZWARTEK 
MIESIĄCA 

07.08.2025 

7:00 1. W intencji Ojczyzny. O laskę wiary w Ojczyźnie 

18:00 
1. Za kapłanów z prośbą o Boże gbłog. i potrzebne 
łaski oraz o nowe powołania kapłańskie 

PIĄTEK 
ŚW. 

DOMINIKA 

08.08.2025 

7:00 
1. W int. członków Róży św. Maksymiliana oraz ich 
rodzin 

18:00 
1. Za + męża i ojca Mariana Hallmann w 40 rocz. 
śmierci 

SOBOTA 
ŚW. TERESY 
BENEDYKTY 
OD KRZYŻĄ, 

09.08.2025 

7:00 
1.Za + Marię i Pawła, Romana, Reginę, Jerzego 
i Ernesta Biczkowskich 

15:00 ŚLUB: Anna i Zbigniew 

18:00 1. Za + Dariusza Stobba oraz Władysława Kur 

XIX 

NIEDZIELA  

ZWYKŁA 

10.08.2025 

7:00 
1. O Boże błog, i opiekę Matki Bożej dla ks. Dawida 
z okazji 40 urodzin  

8:30 1. Za + Wiesława Mucha w rocz. urodzin 

10:00 1. Za + Leona, Henryka i Roberta Kleina 

11:30 
1. Za + Zdzisława i Roszkowskich oraz rodziców 
z obojga stron o łaskę nieba 

18:00 1. Za + Jadwigę Cyperską 

20:00 1. Za + Hugona, Zdzisława i rodziców 



1. W liturgii przeżywamy: 

• Poniedziałek, 4 sierpnia: wspomnienie św. Jana Marii Vianneya, patrona 

proboszczów; 

• Środa, 6 sierpnia: święto Przemienienia Pańskiego; 

• Czwartek, 7 sierpnia: I czwartek miesiąca - po wieczornej Mszy Adoracja 

Najświętszego Sakramentu;  

• Piątek, 8 sierpnia: wspomnienie św. Dominika, prezbitera; 

• Sobota, 9 sierpnia: święto św. Teresy Benedykty od Krzyża, patronki 

Europy; 

2. Sierpień to miesiąc modlitwy i ofiary w intencji borykających się z chorobą 
alkoholową oraz uzależnienia od innych używek. Tradycyjnie z przodu 

kościoła, obok chrzcielnicy wystawiona jest Księga Abstynencji. 

Pamiętajmy, że wpisanie do niej swojej ofiary nie oznacza, że wpisujący 

zmaga się z problemem alkoholowym, lecz, że chce ofiarować  się w intencji 

dotkniętych uzależnieniem. a także osób, które z tego powodu współcierpią. 

3. Codziennie w naszych modlitwach pamiętajmy o pielgrzymach udających 

się na Jasną Górę. 

4. Serdecznie zapraszamy do Norbertańskiej Kawiarenki, która jest czynna od 
wtorku do niedzieli w godz. 11:00-20:00. 

5. Zapraszamy na spotkania z historią organizowane przez nasze Muzeum 
i Fundację Pod Lipami: 

• 05 sierpnia, g. 14:00: „Wspomnienia z przedwojennego Żukowa” - 

spotkanie dla seniorów; 

• 10 sierpnia, g. 13:00: „Życie klasztorne Norbertanek” - spotkanie otwarte; 

• 19 sierpnia, g. 14:00 „Wojenne Losy Żukowa” - spotkanie dla seniorów. 

Szczegółowe informacje na plakatach. Wstęp wolny. Obowiązują 

wcześniejsze zapisy pod numerem telefonu 780-185-350. 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE -  XVIII NIEDZIELA ZWYKŁA 03.08.2025 

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.  
Kancelaria parafialna czynna:   
poniedziałek,  środa, piątek: 16.30-17.00 oraz ; wtorek, czwartek i sobota: 8:00 – 8:30 
(w pierwsze piątki i soboty miesiąca biuro parafialne nieczynne) 

Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639 
Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 
KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 


